Vážení rodiče, 
v souvislosti s konáním přijímacího řízení bychom Vás chtěli informovat, že dle mimořádného opatření Ministerstva zdravotnictví ze dne 6. dubna 2021, č.j. MZDR 14592/2021-1/MIN/KAN je povinností uchazeče se před jednotnou přijímací zkouškou prokázat negativním výsledkem antigenního testu nebo negativním výsledkem RT-PCR testu na přítomnost viru SARS-CoV-2. 
Test na přítomnost viru SARS-CoV-2 lze absolvovat u poskytovatele zdravotních služeb či ve škole, ve které je uchazeč žákem – škola je povinna test na žádost uchazeče provést a vydat o výsledku testu doklad. Test nelze provést doma samoodběrem.
Test musí být proveden v posledních 7 dnech před konáním jednotné přijímací zkoušky:
čtyřleté studium (termíny 3. a 4. května 2021) – nejdříve dne 27. dubna 2021
osmileté studium (termíny 5. a 6. května 2021) – nejdříve dne 29. dubna 2021 
Doklad o negativním výsledku testu může uchazeč nahradit: 
a) dokladem, že uchazeč prodělal laboratorně potvrzené onemocnění COVID-19 a uplynula doba izolace podle platného mimořádného opatření Ministerstva zdravotnictví ČR a od prvního pozitivního antigenního testu nebo RT-PCR testu na přítomnost viru SARS-CoV-2 neuplynulo více než 90 dní (např. lékařská zpráva s uvedením data prvního pozitivního testu na přítomnost viru SARS-CoV-2), nebo
b) certifikátem Ministerstva zdravotnictví ČR o provedeném očkování proti onemocnění COVID-19, pokud od aplikace druhé dávky očkovací látky v případě dvoudávkového schématu uplynulo nejméně 14 dní, nebo od aplikace první dávky očkovací látky v případě jednodávkového schématu uplynulo nejméně 14 dní. 
V případě, že uchazeč nedoloží originál dokladu o negativním výsledku testu (popř. doklad dle písm. a) nebo b), nebude uchazeči umožněna osobní přítomnost na jednotné přijímací zkoušce. Osobní přítomnost na jednotné přijímací zkoušce nebude umožněna ani uchazeči, který vykazuje příznaky onemocnění COVID-19. 

Předem Vám děkujeme za spolupráci. 


V Brně dne 12. dubna 2021


RNDr. Miroslav Štefan 
ředitel školy 

